

为控制战略要地，冲突已持续200多天 俄乌争夺重镇 谁主沉浮？

A 各执一词

目前情况如何？

H 国际观察

俄乌近期对顿巴斯地区一处战略重镇的争夺再次引发关注。俄方称之为阿尔乔莫夫斯克，乌方称之为巴赫穆特，双方争夺此地的军事冲突已持续200多天。俄国防部21日宣布已完全控制此地，乌方则予以否认。

分析人士指出，此地是否易手对俄乌都有重要象征意义，因此双方围绕该地的激烈争夺或将持续。

B 备受关注

这座小城为何重要？

俄罗斯方面在此地的“主攻”部队为私营军事实体瓦格纳组织。瓦格纳创始人叶夫根尼·普里戈任20日宣布，当天中午俄罗斯方面已经“完全占领”这一战略重镇。

俄罗斯国防部21日也证实瓦格纳组织的说法，俄南部集团军炮兵和航空部队提供了支援。俄总统普京第一时间向俄作战部队表示祝贺，并承诺所有表现突出的人都将获得国家褒奖。

普里戈任在社交媒体“电报”上宣布，瓦格纳将在5月25日至6月1日间离开此地，他们已在西部市郊建立“防御线”，之后将按计划将控制权移交给俄罗斯军队。

针对俄方说法，乌克兰国防部副部长安娜·马利亚尔回应，乌军仍控制着巴赫穆特西南部工业和居民区的部分基础设施，双方在巴赫穆特南部和北部郊区侧翼争夺“制高点”的战斗仍在继续。

21日，在日本访问的乌总统泽连斯基被记者问及此事时说：“巴赫穆特只在我们心中。”随后乌总统办公室澄清说，泽连斯基的意思是这座城市被彻底摧毁，但并没有完全失守。

乌克兰武装部队总参谋部22日在其社交媒体发文称，过去一天，乌俄在巴赫穆特西部、西北部、西南部近郊发生战斗。

乌方分析人士认为，乌武装部队总参谋部的战报显示两个重点：一是在巴赫穆特的冲突已经延伸到外围，主要冲突地点不在市区，且乌军大部分已撤离该地；二是目前巴赫穆特的外围有密集的乌军防御体系，俄罗斯只有彻底拿下外围“高地”才能说真正拿下了此地。

C 西方“递刀”

未来走向如何？

巴赫穆特位于顿涅茨克地区北部，是乌军补给线上的交通枢纽和乌军重要前哨阵地。2022年8月起，俄乌投入大量兵力，激烈争夺巴赫穆特。为期9个多月的惨烈战斗，让城市沦为废墟，人员伤亡惨重，有“巴赫穆特绞肉机”之说。

对乌克兰来说，守住巴赫穆特象征着乌军的战斗精神。过去几个月，乌军在此投入大量兵力，旨在消耗俄军。有分析指出，乌方推迟反攻，与其从其他战线抽调兵力投入巴赫穆特战场有关。据《华盛顿邮报》报道，由于对战情评估不乐观，美国情报机构早在今年1月就建议乌方撤出巴赫穆特，然而乌方仍将其视为重要战场。在战局不利于乌方的情况下，西方开始不断淡化巴赫穆特的战略价值。

马利亚尔认为，乌方已全面完成在巴赫穆特预设的军事任务，包括吸引俄军火力、为其他任务争取时间及消灭大量对方人员，显著削弱了俄军的进攻潜力。

有分析认为，过去几个月来，乌军在此地投入大量兵力，旨在消耗俄军力量，但同样战损严重，乌方推迟“春季反攻”也与此有关。

有分析认为，对俄方来说，未来有两个选择：一是由此继续向西、向北进攻恰索夫亚尔、谢韦尔斯克等地，二是守住此地，巩固现有战果。

军事专家认为，乌方进攻主要有两个选择：一是重夺巴赫穆特。军事专家科瓦连科认为，乌方还控制着巴赫穆特西北部和西南部几乎所有制高点，依托地形优势，乌军可居高临下发动攻势；二是从其他方向发动进攻。顿涅茨克地区武装力量代表霍达科夫斯基认为，扎波罗热等地可能成为乌军的进攻目标。

值得关注的是，乌方近期又从美西方获取大量军援承诺。不久前，泽连斯基访问意大利、德国、法国和英国等国“补货”军备。美国总统拜登21日宣布，美国将再度向乌克兰提供3.75亿美元军援，并允许其盟友向乌克兰提供F-16战斗机，美国则将为乌提供飞行员培训。

俄军事专家普遍认为，失守阿尔乔莫夫斯克或将促使乌方发动宣布已久的反攻。俄军事专家苏孔金说，如今乌方再无推迟反攻的理由。

俄罗斯驻美国大使阿纳托利·安东诺夫22日说，北约向乌克兰提供F-16战机，更加坐实其介入俄乌冲突的程度之深。

俄《论据与事实》周报发文说，俄乌在阿尔乔莫夫斯克的冲突局势明朗后，双方在其他战场的强度或将加剧。俄《莫斯科共青团员报》也提醒，这场争夺战的结束或将成为未来战事更趋激烈的一个转折点，俄军应为乌军后续开展的“报复性反攻”做好充分准备。

(综合新华社莫斯科/基辅5月23日电)

伊朗总统访问印度尼西亚



5月23日，在印度尼西亚茂物总统府，印尼总统佐科（右）欢迎到访的伊朗总统易卜拉欣·莱希。

新华社发

TikTok起诉美国蒙大拿州禁令违法

新华社洛杉矶5月23日电 TikTok公司22日对美国蒙大拿州提起诉讼，指控该州州长最近签署的一份禁止在该州区域内下载TikTok软件的法令违法，要求法院推翻该禁令。

蒙大拿州州长17日签署了对TikTok的禁令，并计划于2024年1月1日起实施。居住在蒙大拿州的5名TikTok内容创作者当天便发起诉讼。同时，美众多民权组织和法律专家指出，该禁令涉嫌多处违宪。

苏丹停火协议生效
联合国敦促冲突双方休战

5月22日，在纽约联合国总部，联合国秘书长苏丹问题特别代表福尔克·佩尔特斯在安理会审议苏丹问题时发言。

苏丹武装冲突双方签署的临时停火协议当地时间22日晚正式生效，联合国秘书长苏丹问题特别代表福尔克·佩尔特斯敦促双方休战。新华社发

俄罗斯：即便西方援乌F-16战机也无济于事

欧洲联盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利23日说，包括波兰在内的多个国家已经开始培训乌克兰飞行员操作美制F-16战机。

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫同日表示，即便西方国家向乌克兰提供包括F-16战机在内的新一批武器，也不可能从根本上

改变当前局势。

博雷利在比利时布鲁塞尔出席欧盟国家国防会议时说，“一些国家”已经开始培训乌克兰飞行员操作F-16战机。被问及具体哪些国家时，博雷利回答：“比如波兰。”

据法新社报道，一名不愿公开姓名的欧洲外交官证实了博雷利的说

法。波兰方面尚未予以证实。

美联社23日报道，美国总统约瑟夫·拜登上周在日本广岛七国集团峰会闭门会议中表示，美方将支持培训乌克兰飞行员操作F-16战机，并可以随着培训的开展同其他国家一起敲定具体安排，包括提供战机的国家和数量。

荷兰国防大臣卡伊莎·奥隆格伦23日说，荷兰将继续与可能提供F-16战机的盟国和其他国家讨论“下一步”行动。

德国国防部长鲍里斯·皮斯托里乌斯同一天表示，德国正在考虑向培训乌方飞行员操作F-16战机的盟友提供何种支持，但由于德国

并没有装备F-16战机，其支持力度将有限。

俄罗斯卫星通讯社援引俄总统新闻秘书佩斯科夫的话报道：“（西方）显然已经决定提供（F-16）战机。但是，与（西方提供的）其他所有武器一样，它们不可能从根本上改变战场局势。”陈立希（新华社特稿）

广告·热线：66810888

东莞市国有建设用地使用权拍卖出让公告 东自然资告字[2023]8号

经东莞市人民政府批准，东莞市自然资源和规划局决定以拍卖方式出让壹幅地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、拍卖出让地块的基本情况和控制指标要求：

宗地编号	宗地位置	宗地面积	土地用途	出让年限	容积率	建筑密度	绿地率	建筑限高	拍卖起始价	竞买保证金
东出让2022-31号地块	位于人才楼南侧、海榆西路西侧（合47.27亩）	31513m ² （合47.27亩）	城镇住宅用地	70年	≤2.2	≤25%	≥40%	≤45米	5666	5666

注：本次拍卖设定最高价格为6515.90万元，总面积31513平方米（合47.27亩），采用2000国家大地坐标系111°，与2000国家大地坐标系109°面积31468平方米用地范围一致。

二、拍卖竞买人报名条件：

（一）中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织，除法律法规另有规定者外，均可参加竞买（注：失信被执行人不得参加本次竞买）。属境外机构（含港、澳、台地区）申请参与竞买的，按照规定需提交商务主管部门核发的《外商投资企业批准证书》和工商主管部门核发的《营业执照》，本次拍卖出让地块不接受联合竞买；必须在拍卖出让公告规定的时间内把竞买保证金存入东莞市自然资源和规划局指定账户（以拍卖竞买保证金账户时间为准）。

（二）具有下列行为的法人及其控股股东和其他组织不得参加本次土地出让拍卖：1.在东莞市范围内有拖欠土地出让金行为，并未及时改正的。2.在东莞市有违法利用农村集体土地建设商品住房、擅自改变土地用途等违法行为，并未及时纠正的。3.在东莞市范围内有非法占地、违法建设行为的。4.具有伪造公文骗取用地和非法倒卖土地或非法转让土地使用权或因企业原因造成土地闲置一年以上等违法违规违约行为且尚未结案或查处整改的。

三、宗地开发建设要求：

（一）该宗地拟用于安居房项目，属于房地产产业。

（二）该宗地自竞得之日起土地出让权半年内开工建设，2年内完工交付使用。其中第一年完成固定资产投资总额50%以上。

（三）若项目建设涉及省政府装配式建筑有关要求，应按要求执行。具体详见《海南省人民政府关于大力发展装配式建筑的实施意见》（琼府〔2017〕100号）、《关于印发2018年推进装配式建筑有关事项的通知》（琼府〔2017〕9号）、《关于加强2018年推进装配式建筑有关事项的通知》（琼府办〔2017〕127号）等文件。

（四）安居房销售价格最高原则不超过7200元/m²，具体按项目所在地段、项目品质及配套确定销售价格。且住房户型面积不大于120m²，主要用于解决我市基层教师、基层医务人员、引进人才及本地居民住房困难的问题。其余未尽事宜依据《东莞市基层教师及医务人员安居型商品住房建设工作实施方案》相关政策文件落实。

（五）根据《海南省电动汽车充电基础设施建设运营管理暂行办法》的规定，新建居住类建筑按照配建停车位的100%建设或预留充电桩，其新建建筑停车场配建的充电基础设施应与主体工程同步规划、同步设计、同步施工、同步验收，对未按相关标准和规定比例配建充电基础设施的新建建筑项目，不予验收通过。

（六）安居房设计建筑安装、装修、环境建设等相关要求详见《东莞市安居型商品住房建设及建筑安装、装修、环境建设相关要求》。

（七）项目在规划设计时，需根据《海南省人民政府关于加强新建住宅小区配套公共服务设施建设管理的意见》（琼府〔2017〕96号）要求，合理配置住宅小区公共服务设施。

（八）根据《关于推进智慧安防小区建设的指导意见（试行）》（琼公通〔2021〕11号）的要求建设智慧安防小区。

（九）其他未尽详列的应根据国家、省、市有关政策及规范要求执行，并应符合海南省安居房建设技术标准（DBJ46-062-2022）。

（十）项目建成后，在同等条件下优先招录被征收集体经济组织成员共计5人，招录条件按人事劳动部门规定执行，同工同酬并遵照竞得方规章制度管理。

上述开发建设要求将列入《海南省产业项目发展和用地准入协议》。土地竞得人在签订《国有建设用地使用权出让合同》的同时，与市房管中心签订《海南省产业项目发展和用地准入协议》。

（十一）竞买咨询及报名期限：

本次拍卖出让的详细信息和具体要求，见拍卖出让手册及其他相关文件。有意向的竞买人登录海南省建设用地使用权和矿业权网上交易系统（以下简称网上交易系统，网址：<http://lr.hainan.gov.cn:9002>）查看打印和提交竞买申请，按要求上传竞买申请文件。不

主流媒体权威发布

欢迎在海南日报刊登广告

地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888

周六、周日照常办理业务



三农商行阳光支行2014年高保字第007-1号；生效判决文书号：(2021)琼02民初33号。

2023年5月9日，三亚农商银行与三亚三星实业发展有限公司（以下简称“三星实业公司”）签订《债权转让协议》，将所持有的上述合法贷款债权及与之有关的所有从权利转让给三星实业公司。

自本公告发出之日起，由三星实业公司合法取代三亚农商银行成为上述贷款债权的合法债权人和担保权利人，请贵方向三星实业公司履行还款义务及承担相应的担保责任。

特此公告。

三亚农村商业银行股份有限公司

2023年5月23日

债权转让公告

三亚爱晚亭餐饮有限公司、陈志伟、沈虹余、张宝仁、陈志清：

2014年9月5日，三亚农村商业银行股份有限公司（以下简称“三亚农商银行”）与三亚爱晚亭餐饮有限公司（以下简称“爱晚亭公司”）签订贷款合同，向爱晚亭公司累计发放贷款4190万元。

陈志伟以其名下房产为上述贷款提供抵押担保，陈志伟、张宝仁、沈虹余、陈志清为上述贷款提供连带责任保证担保[贷款合

同编号：三农商行阳光支行2014年最高贷字第007号；抵押合同编号：

三农商行阳光支行2014年高抵字第007号；保证合同编号：

三农商行阳光支行2014年高保字第007-1号；生效判决文书号：

(2021)琼02民初33号]。

2023年5月9日，三亚农商银行与三亚三星实业发展有限公司（以下简称“三星实业公司”）签订《债权转让协议》，将所持有的上述合法贷款债权及与之有关的所有从权利转让给三星实业公司。

自本公告发出之日起，由三星实业公司合法取代三亚农商银行成为上述贷款债权的合法债权人和担保权利人，请贵方向三星实业公司履行还款义务及承担相应的担保责任。

特此公告。

三亚农村商业银行股份有限公司

2023年5月23日

海南大学观澜湖校区学生超市、文印室公开挂牌招租公告

项目编号：XZ202305HN2085-1、XZ202305HN2085-2

受委托，按现状公开挂牌分别招租海南大学观澜湖校区以下商铺：1.观澜湖校区学生超市，建筑面积209.16m²，挂牌价格11608.5元/月，竞租保证金20000元；2.观澜湖校区学生文印室，建筑面积59.13m²，挂牌价格2661元/月，竞租保证金20000元。租赁期限从签订合同之日起三年，采用网络动态报价方式交易。

公告期：2023年5月24日至2023年6月6日。详情请登录海南产权交易网（www.hnccq.cn）、海南省公共资源交易网（zw.hainan.gov.cn/ggzy/）查询。联系方式：海口市国兴大道61号华夏银行大厦18楼海南产权交易所、海南省公共资源交易中心1楼受理大厅4号窗口，电话：0898-66558030李女士、65237542刘女士。

海南